

## Bedste Open nogensinde

Nok var der (berettiget) fokus på især Pdraig Harrington, Greg Norman og amatøreren Chris Wood, så man var lige ved at glemme Ian Poulter, men Danmark fik Anders Hansen

(billedet) ind på en flot 19.-plads. Det er hans bedste resultat ved The Open, og selv om han er lidt ærgerlig, er han bestemt ikke utilfreds med en top-20-plads i en major. fu



FOTO: AFP PHOTO/IGLN KIRK

## Golf igen ved OL

IGF (International Golf Federation) har dannet en komité, der skal sikre, at IOC på kongressen fra 2. oktober 2009 i København kan blive god-

kendt som OL-sport i 2016. Golf var i 1904 olympisk sport, men ikke siden. Komiteen repræsenterer golforganisationer i mere end 110 lande. fu

En del af de 59 huse fra Henning Larsen Architects ligger tæt på en kunstig sø, hvor der bliver green på det nuværende bare stykke jord i forgrunden.



# Golfidé tredoblet på ét år

Det danske golfprojekt i Sverige, Woodlands Country Club, skulle igangsættes stille og roligt med ni golfhuller og en række superdesignede huse. I dag er der 27 huller, og næsten alle husene er solgt



Vand, snævre fairways og små greens bliver, hvad golfprojektets bagmand Jens Niensens beboere og gæster på Woodlands bliver mødt med på de ni nye huller.

TEKST OG FOTO: FRANK UNDALL

Den gode idé kan nogle gange udvikle sig så hurtigt, at det kan være svært for personen bag at følge med. Men det er på alle leder lykkedes for den danske IT-millionær Jens Nielsen, som Børsen kort før påske 2007 kunne afsløre havde planer om at skabe Woodlands Country Club i harmoni med Örkeljunga Golf Klub nær Hallandsåsen i Sverige.

Jens Nielsen ville blot opføre tre snese huse tegnet af Henning Larsen Architects og anlægge ni ekstra golfhuller designet af Donald Steel.

Siden offentliggørelsen har begivenhederne på flere områder udviklet sig lynhurtigt. Kun godt et år efter har Jens Nielsen solgt 50 af de 59 huse. Do-

nald Steel har designet ni nye og smukke huller i sin karakteristiske klassiske og afdæmpede stil, og entreprenøren er så langt, at der er græs på vej i jorden de fleste steder.

Samtidig er Jens Niensens idéer blevet annammet så godt i den lokale golfklub, at bestyrelse og medlemmer har overtalt ham til at købe det eksisterende golfanlæg med 18 huller.

I stedet for at samarbejde med klubben, som oprindeligt planlagt, er han nu chef og vil investere yderligere for at udbygge anlægget. Det hele skal være på et mere attraktivt niveau, både for medlemmerne og for de tusindvis af især danskere, der hvert år spiller på greenfee i Örkeljunga.

Oprindeligt købte Jens Nielsen en skovejendom med 300 tønder land omkring Örkeljunga Golf Klub som en investering i et naturskønt område. Siden opstod idéen om at skabe en country club efter amerikansk forbillede med fastboende familier i luksuriøse huse tæt på naturen – helt væk fra ressortmodellen med udlejning til turister, men med *full service*, hvor morgenmad bliver bragt til døren, og udvendig vedligeholdelse af hus og grund klares for beboeren.

Idéens levedygtighed og udviklingen i den mellemliggende tid i øvrigt har medført vokseværk. På godt et år er Woodlands Country Club svulmet fra egne beskedne ni huller

til et omfattende projekt med 27 golfhuller. Og husene er stort set revet væk.

De ni nye golfhuller bliver en lækkerbissen for alle klubgolfere, og der bliver rigeligt med udfordringer for mere ambitiøse, der søger test i muligheden for at score bedre ved at tage en chance.

Som vanligt er der tænkt klassisk, når den tidligere journalist og siden hæderkronede golfbanearkitekt Donald Steel har sat sig til tegnebordet. Jens Nielsen var fra start også sikker på, at det var netop Donald Steel, han ville have.

Donald Steel blev i 1961 The Sunday Telegraph's første golfkorrespondent og er den eneste nulevende golfbanearkitekt, der

har fået lov at ændre på samtlige de golfbaner, der bruges til British Open og/eller kvalifikation til verdens største og mest prestigøse golfturnering. Det gælder naturligvis også det ultimative klenodie Old Course i St. Andrews i Skotland.

Hertil kommer uforlignelige banedesigns i et par dusin andre lande – tættest på med Barsebäck G&CC, som især mange danske forretningsfolk mener er den bedste lokale golfperle.

### Justering af fortiden

Med en baggrund i specielt linksbaner var det interessant at se, om Donald Steel har kunnet gentage sin mageløse beredelse fra Barsebäck de små 100

## Monty leder Ryder Cup 2014

Katten er ude af sækken. Kaptajn for Europas hold ved Ryder Cup i 2014 på Gleneagles i Skotland bliver Colin Montgomerie. Det siger han i hvert fald selv.

Nu mangler vi blot at få at vide, hvem der så skal være kaptajn på Celtic Manor i Wales i 2010 og på Medinah Country Club i USA i 2012.



FOTO: PHIL POTT

## I god tid før Solheim Cup

Ladies Professional Golf Association (LPGA) og Ladies European Tour (LET) meddeler, at Women's British Open næste år er sidste mulighed for at tjene point til Solheim

Cup 2009. Spillernavnene offentliggøres på finaldagen 2. august 2009. Solheim Cup spilles i 2009 fra 21.-23. august på Rich Harvest Farm i Illinois.



*Banedesigner Donald Steel har rundet de 70 år, men har stadig et eminent blik for, hvordan man på snedig vis folder naturen ud, så den giver muligheder, chancer og udfordringer afhængigt af ens spil.*

kilometer længere nordpå. Umiddelbart ser det ud til, at det er lykkedes.

Små og beskedent undulerede, men udfordrende og drilende greens med minimale, men strategisk placerede bunkers, der kun åbner for målet ved et forudgående præcist oplæg, er rigeligt til at teste spillernes evner.

Andre steder er nye (store) søer lagt ind i designet, så det harmonerer med det eksisterende anlæg. De bestående huller får ydermere en overhaling, så den populære bane bliver trimmet til nutidens krav – og ikke mindst til det tekniske golfudstyr, der har gennemlevet en revolution efter anlægget blev etableret for 15 år siden.

Børsen Sommer hoppede med i en buggy og kørte med Donald Steel rundt på de eksisterende huller, da han første gang så på »den gamle bane« med tanke på genopretning.

Turen viste tydeligt, at den 70-årige tidligere topspiller, top-skrivent og golfkommentator har et særligt blik for en golfbolds rute. Stod vi for eksempel på et teested, hvor der syntes at være rigeligt med vand til at gøre hullet optimalt svært, kunne han pludselig se en anden og mere udfordrende linje 10 meter til højre på et imaginært teested, der var hævet to meter.

Set i det perspektiv vil det blive en yderst attraktiv golfbane med 27 huller i Woodlands Country Club, når alt er fuldt udbygget.

### Med fremtiden in mente

Investeringerne indebærer tillige et nyt golfakademi, som skal ledes af den tidligere professionelle tourspiller Lars Hägglund. Hägglund er helt fremme i skoene omkring moderne metoder. Derfor bliver det ikke

kun videooptagere og avancerede simulatorer, der kommer til at indgå i det teknologiske base-rede akademi.

Den geniale, danskudviklede Trackman bliver fast inventar, ligesom K-VEST 3d-teknologi, hvor man med sensorer på kroppen kan gennemføre en totalt tre-dimensionel analyse af den enkelte spillers sving og fastlægge potentiale og træning ud fra tal og kurver. Hertil kommer SAM Puttlab, der skulle få alle til at putte lige så få gange, som en vis hr. Harrington gjorde i weekenden på Royal Birkdale.

Og det slutter næppe her. Jens Nielsen besøger jævnligt de bedste amerikanske country clubs for at søge inspiration til Woodlands Country Club, så der kan dukke helt nye og spændende muligheder op lige om hjørnet.

fu@newsline.dk

PRECEPT LADY IQ 180

PRECEPT DISTANCE IQ 180

PRECEPT LADDIE

ACCESSORIES

POP-UP BANNERE

# RAM PLET! - HVER GANG...

Udbyg og vedligehold forretningsforbindelser med golfrelaterede logoprodukter af bedste kvalitet.

BRIDGESTONE B330S    BRIDGESTONE B330    BRIDGESTONE E5+    BRIDGESTONE E6+

”I 2003 lærte jeg BRIDGESTONE/PRECEPTs fantastiske bolde at kende. Jeg vil ikke undvære dem. Valget var let!”

- Leif Nyholm,  
PGA-træner og TV-kommentator

## LARS KJÆR & CO A/S

LARS KJÆR & CO A/S · Tlf. 87 47 69 00 · www.lars-kjaer.dk · Email: frank@lars-kjaer.dk

Vi er leveringsdygtige i alt lige fra bolde, paraplyer og baghåndklæder – til handsker, beklædning og diverse bags.

Lars Kjær & Co A/S er en af Danmarks største udbydere af golfprodukter med logo.

Kontakt os for oplysninger om nærmeste forhandler og rådgivning om køb af logoprodukter.